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Aufgabe Buchen auf Bestandskonten IKSTK2023 
 
 
Gegeben seien die unten stehende Eröffnungsbilanz und die dazugehörigen Konten 
 

Aktiva Passiva

I. Anlagevermögen I. EK 324.000,00 €    

1. TA und Maschinen II. FK

2. BGA 1. Darlehen 120.000,00 €    

II. Umlaufvermögen 2. Verbindlichkeiten a. LL. 27.300,00 €      

1. Rohstoffe

2. Hilfsstoffe

3. Betriebsstoffe

4. Vorprodukte

3. Forderungen a. LL.

4. Bank

5. Kasse

471.300,00 €    

Eröffnungsbilanz

210.000,00 €         

70.000,00 €           

41.000,00 €           

6.800,00 €             

6.000,00 €             

30.000,00 €           

14.500,00 €           

90.000,00 €           

3.000,00 €             

471.300,00 €          
 

1. Eröffnen Sie die aktiven und passiven Bestandskonten. 
2. Buchen Sie die Geschäftsvorfälle. 
3. Schließen Sie die Konten ab und stellen Sie die Schlussbilanz auf. 

 
Hinweis: Benutzen Sie die Kontenvorlage in der Anlage. 
 
Geschäftsvorfälle: 
 

1. Laut Eingangsrechnung kaufen wir Vorprodukte für 8.000,00 € auf Ziel. 
2. Ein Kunde begleicht eine fällige Ausgangsrechnung per Banküberweisung (6.000,00 

€). Die Ausgangsrechnung hatten wir ihm vor zwei Wochen ausgestellt und bereits 
gebucht. 

3. Wir begleichen eine fällige Liefererrechnung per Banküberweisung (7.000,00 €). 
4. Wir begleichen die Eingangsrechnung aus Nr. 1 per Banküberweisung. 
5. Wir kaufen einen Universaldrehmaschine für 80.000,00 € auf Ziel. 
6. Wir tilgen einen Teil unseres Darlehens per Banküberweisung (15.000,00 €). 
7. Wir verkaufen eine von uns nicht mehr benötigte Maschine auf Ziel (10.000,00 €). 
8. Wir zahlen Bargeld in Höhe von 300,00 € auf unser Bankkonto ein. 
9. Wir kaufen einen Aktenschrank für das Büro und bezahlen in bar (800,00 €). 
10. Wir wandeln mit Einverständnis unseres Lieferers eine Liefererrechnung in ein 

Darlehen um (10.000,00 €). 
 
 


